

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, мостройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 68 (470). ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ 1947 г. Год изд. V. Цена 0 коп.

Небывалый патриотический подъем масс дает все-возможности для того, чтобы решительно все обязательства были выполнены каждым коллективом.

Соревнование имени 30-летия Великого Октября

Равняться по передовым

25 строителям жюри треста присвоило звание лучших людей Свердловскпромстроя. Их имена были и раньше знакомы работникам наших подразделений, а таких, как тт. Хузеев, Нефедов, Лесанов и Мосягин, знает весь город.

Об их производственных успехах неоднократно можно было читать в нашей газете. Это лучшие из лучших, люди, которые своим стахановским трудом завоевали авторитет коллектива. Все они будут занесены в Книгу почета треста.

Свой производственный опыт стахановцы стремятся передать другим строителям. Ежегодно в бригаде бетонщика орденоносца тов. Хузеева приобретают специальность десятки молодых рабочих. Делится своим опытом и знатный штукатур тов. Мосягин. Сейчас руководимая им бригада полностью состоит из его бывших учеников. Тов. Мосягин сумел передать им не только знания штукатурных работ, но и привил любовь к этой профессии. То же самое можно сказать и о других.

Почти все из 25 строителей за последние месяцы перевыполнили годовые нормы. Тт. Лихачев, Ноев, Валяев, Лопатина, Березин, Сибгатуллин, Хузеев, Аксенов, Леонтьев и Кузнецов М. ежемесячно давали по 200 и более процентов задания.

Равняться по передовым, брать пример с лучших должен каждый строитель. Нужно распространять опыт знатных производственников, организовывать совещания бригад, стахановские школы, совещания по профессиям. Все это поможет коллективу строителей сдерживать слово, данное в соревновании имени 30-летия Октября.

За достойную встречу

Достоинство встретит 30-летие Великого Октября каменщик Промстроя тов. Кукарин, обязавшийся в предоктябрьском социалистическом соревновании выполнять до полутора норм в смену.

Работая на кладке вентиляционных труб дома № 3 (для Шарикоподшипникового завода), тов. Кукарин 25 числа дал 176 проц.

М. САВИЦКИЙ.

Слаженный труд

Участвуя в социалистическом соревновании в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, отлично трудятся шоферы транспортной конторы тт. Ракитский и Колясников. Вместе с ними работают грузчики тт. Глущенко, Бурикина, Батков, Ивлев и Шилловских. И их слаженный труд дает высокие показатели. Тов. Ракитский за первую половину сентября выполнил норму на 204 проц., а тов. Колясников — на 182 проц.

Хорошо работает и шофер тов. Козаленко. Он дал 180 проц. нормы.

Таких успехов в труде они добились благодаря хорошему уходу за автомашинами и своевременному профилактическому ремонту.

П. ЧАДЮК.
Нормировщик.

Наши лучшие люди

По итогам работы за восемь месяцев Управление треста и построечный комитет сохранили и присвоили звание лучших по профессиям следующим товарищам:

- Плотнику — Нефедову Федору Матвеевичу
- Плотнику — Воробьеву Василию Григорьевичу
- Штукатуру — Мосягину Евгению Андреевичу
- Штукатуру — Тюнькину Евстрату Лукьяновичу
- Каменщику — Лесанову Ивану Николаевичу
- Каменщику — Пастухову Федору Михайловичу
- Мозаичнику — Пикалову Василию Ивановичу
- Бетонщику — Хузееву Габдул-Хаку
- Маляру — Галкину Андрею Дмитриевичу
- Электросварщику Ноеву Илье Денисовичу
- Сборщику металлоконструкций — Олейнику Алексею Яковлевичу
- Сборщику металлоконструкций — Костину Ивану Дмитриевичу
- Сборщику металлоконструкций — Савельеву Георгию Федоровичу
- Электросварщику — Резникову Василию Игнатьевичу
- Газосварщику — Колокольцеву Николаю Андреевичу
- Токарю — Лихачеву Владимиру Ивановичу
- Слесарю-инструментальщику — Валяеву Степану Васильевичу
- Слесарю — Лопатину Александру Лаврентьевичу
- Слесарю — Березину Александру Анисимовичу
- Слесарю — Сибгатуллину Ярулле
- Электрику — Ларочкину Борису Николаевичу
- Жестянщику — Деветярикову Анатолию Тимофеевичу
- Лесорубу — Леонтьеву Ивану Степановичу
- Машинисту — Кузнецову Михаилу Федоровичу
- Грузчику — Аксенову Ивану Михайловичу.

Докажу на деле любовь к труду

(Ответ на открытое письмо)

Уважаемый Нефед Васильевич! Прочитал я в газете Ваше открытое письмо. Оно очень взволновало меня. Действительно, в августе моя бригада выполнила нормы только на 100 проц. Почему так получилось, об этом хочу рассказать.

Во-первых, весь август бригада была занята на мелких работах (даже не по специальности): долбление гнезд в каменных стенах, заделка их и т. д. Бригада была разбита на два звена: одно работало на собственном доме, второе — на домах завода, и я не успевал следить за всеми.

Второй причиной явилось то обстоятельство, что в течение месяца меня перебрасывали три раза с одного участка на другой. А это, как известно, снижает производительность — пока переходишь, знакомишься с новым фронтом работ, на этом теряется много драгоценного времени.

И третьей, основной помехой в успешном выполнении норм явилась небезопасность рабочего места нужными строительными материалами. Приходилось подтаскивать их иногда на расстояние до 500 метров.

В сентябре дела у меня обстоят гораздо лучше. Меня не дергали с участка на участок и работали мы больше по крупным нарядам: делали тамбур в котельной, ставили стропила на собственном доме № 2 и др. И выполнение норм за текущий месяц будет не менее 160 проц. А если бы материал хранился ближе к рабочему месту, выполнение было бы еще выше.

Вы правы, товарищ. Я люблю труд, и желание работать лучше других у меня большое, но хочется по душам вам сказать и о том, что не всегда у нас осуществляется индивидуальный подход к рабочим со стороны руководства участка. А это необходимо.

Я знаю, что октябрь объявлен стахановским месячником, и готовлю подарок матери-Родине, обещая к дню юбилейной даты — 30-летию Октября — дать не менее двух норм.

Нет, не померкла слава знатного плотника города Явина, и это я докажу на деле.

С приветом,

И. РЯВИН.

Плотник первого участка
стройуправления Заводстрой.

За вашей работой следят все строители

Помещенное в предыдущем номере газеты письмо каменщика стройуправления Промстроя тов. Вершинина к плотнику первого участка Заводстрой тов. Рявину меня сильно удивило.

Два года назад, работая прорабом на участке, где трудилась бригада «рявищев», так ее было принято тогда называть и гордиться ее успехами: не было ни одного месяца, чтобы плотники выполняли менее двух норм.

Ивана Григорьевича Рявина знали далеко за пределами треста: шесть ме-

сяцев подряд ему присваивалось звание лучшего плотника города, и его имя было занесено в городскую Книгу почета.

Я уверен, что в октябре — месяце стахановского труда — бригада, руководимая тов. Рявиным, вновь выйдет в ряды передовых строителей.

Я думаю, что Вы, Иван Григорьевич, оправдаете эту уверенность. Ведь за Вашей работой сейчас следят все строители.

И. БЕЛКИН.
Мастер ЖКО.



На снимке: кузнец транспортной конторы Свердловскпромстроя тов. Митибаев Х. и молотобоец тов. Маметкушев З.

Работая на-пару, они к 1 октября закончили выполнение годовых норм.

Новая бригада

Недостаток на строительных участках квалифицированной рабочей силы даст возможность многим, не имеющим специальности рабочим, получить ее.

Так, на участке Жилстроя пожелали овладеть мастерством штукатуров разнорабочие тт. Позднякова и Коштыцева. Для этого к ним прикрепили опытного штукатура тов. Машкову, имеющую пятый разряд.

Внимательно участь процессу штукатурных работ, они быстро освоили его, тт. Поздняковой и Коштыцовой присвоены 4-й и 3-й разряды.

В дни, когда все трудящиеся участвуют в социалистическом соревновании имени 30-летия Октября, новая бригада не отстает в труде, выполняя ежедневно по 125 проц. нормы. Качество работ хорошее.

Н. МУЗАЛЕВ.
Мастер.

С рабочих собраний

На участках Свердловскпромстроя прошли общие собрания, где были заслушаны доклады об итогах работы за две декады сентября и намечены мероприятия на оставшийся до 7 ноября месяц.

Коллектив каменного карьера в стахановском месячнике взял на себя повышенные обязательства — закончить месячную норму октября к 25-му числу.

Уже сейчас на карьере работают с большим подъемом: грузчик тов. Хикматуллин ежедневно дает по 300—380 проц. нормы.

Повышенные обязательства взяли и рабочие стройучастка Шарикоподшипникового завода (Промстрой).

Оживленно прошли собрания на стройуправлении Заводстрой.

На всех собраниях было единодушно принято решение — встретить 7 ноября выполненным обязательством в срок.

Т Р И Б У Н А С Т А Х А Н О В Ц А

ЭКОНОМЛЮ ВРЕМЯ

Всякий по-своему к работе приспособляется, чтобы в смену сделать побольше да заработать приличнее.

При уплотнении трудового дня так рассчитать нужно, чтобы ни одна минута попусту не тратилась.

Я работаю кровельщиком на строительстве жилых домов Шарикоподшипникового завода, норму выполняю от 130 до 170 проц. в смену.

Время экономлю очень просто: ведь приходится по несколько раз в день на крышу подниматься, и я никогда не иду туда с пустыми руками, все что-нибудь с собой беру по пути. Незаметно и подготавливаю себе фронт работы. Или так: установив отделку труб, сразу же замеряю колпак, чтобы в другой раз не подниматься на крышу.

Доделочные кровельные работы по

установке воронок и водосточных труб я хочу закончить в погожие дни, так как при дождливой погоде штукатурка фасада размоется стоками воды, и труд штукатуров пропадет впустую.

Однако эти работы я прекратил уже с неделю и переключился на зенковку оконных навесов. Вынужденная остановка произошла из-за отсутствия режущего инструмента: имеющиеся на участке ручные ножницы для резки металла пришли в негодность, а полученными 26 числа из технаба треста ножницами пользоваться невозможно.

Неужели я не выполняю своего обязательства к 30-летию Октября в борьбе за жилье только из-за того, что на участке нет ножниц?

А. ОМЕЛЬЧЕНКО.
Кровельщик.

Устранить помехи

Мы ведем отделочные работы на строительстве дома № 3 Шарикоподшипникового завода (Промстрой). Оба сопловщика, обслуживаем штукатурную станцию. Тов. Зацепин эту профессию освоил совсем недавно, под руководством инструктора штукатурных работ тов. Маклакова.

Сменное задание в среднем выполнили на 120 проц. Соревнуемся с водопроводчиком тов. Палькиным.

Спецдеждой обеспечены полностью — от брезентового костюма до защитных очков. Растворонасос Рудермана-Капеланского действует безотказно.

На первый взгляд, для стахановского труда созданы все условия. Однако, это не так. Бывают в работе перебои: то песку не подвезли, то растворонасос занят — раствор наливают в ящики для штукатурки вручную, то

фронт работы не обеспечен — нет лесов.

Например, 25 числа на фасаде дома № 3 не подготовили леса, и мы были вынуждены переключиться на внутреннюю штукатурку, затратив на перенос плана полтора часа.

Перенос плана сопряжен с большой потерей времени, так как его нужно тянуть с нижнего этажа на верхний вдвоем, иногда троим. Человеку приходится по шесть раз подниматься и спускаться для высвобождения застрявшего на повороте лестничной клетки плана.

Время на перенос плана сократилось бы с двух часов до двадцати минут, если бы в этот момент нам в помощь выделяли трех подсобных рабочих.

В. БРАТЫШКИН, С. ЗАЦЕПИН.
Сопловщики.

Почему не выполнен график?

На сентябрь на участке строительства индивидуальных домов составлен суточный график. По графику мы должны в этом месяце сдать в эксплуатацию пять домиков и подготовить еще пять с тем, чтобы сдать их в начале октября.

Как же реализуется этот график?

Выполнен он всего на 50 проц., т. е. делаем те работы, которые было намечено провести 13—15 дней тому назад. Основной причиной является недостаток квалифицированной рабочей силы — плотников. На участке работают ученики школы ФЗО, но они еще неопытные строители, и приходится заниматься с ними не как масте-

ру, а как инструктору, учить их.

На участок завезено много щитов для прибора, но все они одного типа, тогда как необходимы два вида щитов. Руководитель ДОГа тов. Купнарзев, видимо, не проверил, как изготавливаются щиты на стройдворе, а начальник цеха тов. Нежданов не заглядывал в чертежи. Это является тормозом в сборке остальных пяти домов, предназначенных к сдаче в ближайшее время. Нет и обрешетки на эти дома.

Очевидно, руководители участка отдали на откуп это строительство мастеру.

И. САЛЬНИКОВ.
Мастер.

ЗАБЫТЫЙ КЛУБ

Что сегодня в клубе? Такой вопрос интересует молодежь, проживающую на Рабочем поселке. Но, как правило, клуб на замке, и ошеломленные посетители отправляются на Уралмаш или в город, чтобы найти место, где можно культурно и интересно провести вечер.

В летний период клуб открывал свои двери только для проведения каких-либо собраний, остальное время там никого не было.

Не лучше обстоит дело и сейчас. Правда, была попытка организовать вечер танцев. Но из этого мероприятия ничего не получилось. 20 и 21 сентября в зале кружилось всего... 5 пар!

Почему же так получилось? Как дошло до этого наше культурно-просветительное учреждение? Ведь еще в прошлом году при клубе была организована художественная самодеятельность и занимала не последнее место в районе. Работал драматический кружок, который руководил опытный режиссер тов. Аникин. Молодежь охотно посещала занятия. Все это было при старом составе построенного комитета.

А теперь? Кружок самодеятельности развалился, а художественного руко-

водителя сократили, выплачивая его ставку лицу, не имеющему никакого отношения к клубной работе. Директора клуба тов. Плюхина на все лето «сдавали в аренду» районным организациям. Теперь ему предоставлен отпуск.

Помещение клуба нуждается в ремонте, к которому должны были приступить с 15 сентября. Но ремонт и до сегодняшнего дня не начат, так как не решен вопрос: а кто же должен его ремонтировать — или жилищно-коммунальный отдел, или одно из стройуправлений? Председатель культкомиссии постройкома тов. Георгиев (он же заместитель начальника ЖКО) заявляет:

— Я несколько раз беседовал с председателем постройкома тов. Моисеевым о необходимости ремонта и подготовки клуба к зиме. Он мне отвечает: «Ты председатель культкомиссии и действуй!». А я не могу обязать сам себя (как заместителя начальника ЖКО) приступить к ремонту. Нужно решение «выше».

И тов. Георгиев ждет этого решения.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Хорошее начинание

В конторе стройучастка, где начальником тов. Рабочонь (стройуправление Промстрой), висит августовский номер стенной газеты «Строитель». Ее редколлегия избрана месяц назад, а до этого низовой печати внимания не уделялось.

Каковы же плоды первых шагов нового состава редколлегии, руководимой тов. Рюминым?

«Строитель» имеет и светлые, и темные стороны. Содержание газеты интересное, насыщенное злободневными темами.

Красной нитью по всей газете проходит тема борьбы за жилье. Этому посвящена передовая под заголовком «За досрочную сдачу дома № 3».

«Чтобы выполнить эту задачу — пишет газета, — нам, строителям, необходимо приложить все силы, все старания, все наше умение»...

Трудовой дисциплине, способствующей выполнению важнейшей задачи, газета уделяет большое внимание...

«Нужно повести решительную борьбу за трудовую дисциплину, изжить опоздания на работу, использовать полностью 8-часовой рабочий день».

В заметках «В ожидании?» и «Самое главное» бичуются нарушители дисциплины на производстве.

Содержательна заметка «Улучшить бытовые условия», критикующая состояние общежития и работу клуба на Пионерском поселке.

Стимулом борьбы за высокую производительность является социалистическое соревнование. Однако, этому вопросу внимания уделено недостаточно. В газете имеется только одна заметка, и то общего характера под заголовком «Проверять соцдоговора». Но кто же среди строителей участка в соревновании идет впереди — не показано. Не обмолвилась ли единым словом газета о лучших стахановцах и бригадах. Газета лишь призывает «проверять соцдоговора» не менее одного раза в неделю, освещать через стенгазету, на досках показателей, показывать лучшие методы работы, лучших людей»...

В единственной заметке газета поощряет — это «Начинание хорошее», и то здесь говорится только об общественнике-профорге, но не о производственнике.

Газета много проигрывает из-за бледного, даже тусклого оформления, несильно скрадывающего ее богатое содержание и хорошее изложение материала.

Начинание хорошее, его нужно закрепить, учтя замечания.

Е. ГАВРИЛОВА.

НАМ
Пишут

Колхозники благодарят молодежь

Комсомольцы Свердловскпромстроя еще перед началом посевной кампании решили помочь подшефным колхозам Нижне-Сергинского района. Туда выехали представители молодежи треста. Они отвезли для колхозных изб-читален книги, несколько комплектов шапек, для детских садов игрушки и инструмент для тракторных бригад, изготовленный молодыми рабочими.

На днях на имя секретаря комитета комсомола тов. Тройнина получено письмо, в котором секретарь Н.-Сергинского райкома ВЛКСМ тов. Провоторов просит передать комсомольцам и молодежи Свердловскпромстроя благодарность за оказанную помощь.

Нужны магазин и парикмахерская

В поселке Шартапского бетонного комбината проживает много строителей Свердловскпромстроя. Есть тут и семейные, и холостяки.

Но о них никто не заботится. До прошлого года здесь был магазин ОРСа, где рабочие могли выкупить по карточкам хлеб и продукты. Сейчас он почему-то закрыт, и жители вынуждены ходить за 5 километров, чтобы отovarить карточки.

Нет на поселке и парикмахерской. Опять трудящимся нужно идти в город, чтобы постричься и побриться, вместо того чтобы свободное от работы время отдохнуть.

Руководители ОРСа должны помочь улучшить бытовые условия для проживающих на отдаленных участках строителей.

КРАСНОЯРОВ.

Заколдованный круг

В теплый майский день я весело шел из жилищно-коммунального отдела домой. Я спешил обрадовать свою семью: наконец-то мы переезжаем в новую квартиру! Распоряжение коменданту Эскаваторного поселка тов. Круговому от заместителя начальника ЖКО тов. Георгиева лежит в кармане.

Казалось бы, все в порядке. Мои большие туберкулезом дети могут находиться в лучших условиях.

Но... не тут-то было. Тов. Круговой предпочел в квартиру, обещанную мне, поселить продавца ОРСа тов. Лукьянову.

Я пошел обратно к тов. Георгиеву, тот снова пишет коменданту, последний его распоряжений не выполняет. И вот прошло лето, наступила осень, а я хожу, нося в кармане разбухшую пачку распоряжений руководства ЖКО управляющему домами Эскаваторного поселка, а сам продолжаю жить в тесной и сырой квартире. Попржнему проживает и тов. Лукьянова в обещанной мне квартире, и говорят, что без ордера и прописки.

Не помог мне и построечный комитет в лице председателя тов. Моисеева, и жалоба лежит продолжительное время под сукном.

П. ВОРОБЬЕВ.

Инструктор стахановских методов труда стройуправления Жилстрой.

Зам. ответственного редактора
А. Г. ШЕМИЛО.

НС14238.

Заказ № 5248.

Типография изд-ва «Уральский рабочий». Свердловск, ул. имени Ленина, 47.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.